

好友借钱久拖不还 “舜心”调解冰释前嫌

本报讯(记者 廖凌云 通讯员 潘星星)田家庵区人民法院泉山法庭“舜心调解室”自设立以来,秉持耐心、细心、热心、诚心、公心的“五心工作法”,圆满调解案件78起。近日,又成功调解了一起民间借贷纠纷,双方当事人对法院工作人员的服务态度、调解方式及调解结果均表示十分满意。

原告苏某与被告陈某曾是同学,毕业多年依然保持好友关系。2018年年初,陈某因生意周转急需钱找到苏某。为解好友燃眉之急,苏某多方筹措到40万元,应陈某要求将该笔款项分批汇入到第三方账户。因关系亲厚,苏某当时既没要求陈某出具借条,也没与陈某约定利息。然而,该笔款项在苏某多年催要之下,陈某才于2023年补写了借条,在陆续还了12万元后再无还款。苏某无奈只得将昔日好友诉至法院,要求陈某偿还本金及利息。

考虑到双方关系匪浅,简单的一判了之不仅会加重矛盾,也会导致双方友谊彻底破裂,于是,承办法官积极组织双方到法院进行调解。一开始,原告情绪较为激动,法官见状决定采取“背对背”的方式开展调解工作。她将苏某引导至“舜心调解室”,倒了杯热茶,在袅袅茶香中,苏某敞开了心扉:“法官,我是看在这么多年情分上,多方周转才凑了40万给陈某,他不讲情面拖了这么多年不还,我怎么能不生气……”法官将苏某的意思转达给陈某,陈某愧疚地说:“投资失败后欠款很多,每次被苏某催债,我的心里也不是滋味。这次一定尽全力筹措资金先还上一部分,后续能不能分期还款……”

了解双方意愿后,法官以二人多年友谊为突破点,引导双方换位思考,同时从法理、情理的角度耐心讲解纠纷事实与法律责任,两人终于放下心结达成和解。苏某答应对方分期还款的要求,并主动放弃利息;陈某先行给付2万元,剩余款项每月偿还一万元。调解结束后,陈某主动问起了苏某近况,并表示下次还款时一定登门致歉。至此,一起因民间借贷引起的纠纷在“舜心调解室”内圆满化解。

顺老百姓“堵心事”,做老百姓“知心人”。田家庵区人民法院泉山法庭“舜心调解室”将不断提升便民诉讼质效,促进纠纷源头化解、快速化解,为人民群众提供更加便捷高效的解纷方式,真正做到让老百姓“舜”心无忧。

田区法院 法在身边

食品专项检查 守护“舌尖上”的安全

本报讯(记者 查嘉琪 通讯员 张旭)为进一步强化肉食品类食品安全管理,压紧压实食品经营者安全主体责任,保障群众饮食安全。近日,八公山区市场监督管理局联合公安部门,对牛肉汤及卤肉制品生产经营场所开展食品安全专项检查。

行动中,执法人员通过快速检测,对辖区牛肉汤及卤肉制品生产经营场所进行大范围摸排,发现某卤肉店疑似在卤制品中非法添加亚硝酸盐,遂依法对涉案产品进行封存及抽样检验。目前,案件正在进一步核查中。

同时,执法人员还对该店卤肉制品的加工及仓储场所、原材料购进及使用情况进行全面检查,对现场的环境卫生、防蝇设施等作出具体要求,督促经营者严格落实食品安全主体责任和食品安全管理制度。

下一步,该局将持续组织执法力量,全力守护消费者“舌尖上的安全”,确保人民群众吃得安心、吃得放心、吃得舒心。

充电蓄能 以学促干



本报讯(记者 付莉荣 摄影报道)11月26日上午,2024年淮南市文化市场综合行政执法业务培训班在市博物馆开班。本次培训为期3天,邀请安徽省文旅厅、浙江省文旅厅、黄山市扫黄办相关同志及长三角文博专家等省级以上专家库成员进行授课,进一步提升行政执法人员业务能力和水平。市支队和寿县、凤台县大队全体执法人员参加培训。

市文化市场综合行政执法支队负责人告诉淮河早报、淮南网记者,此次培训突出针对性、实效性,内容包括文化市场综合执法、扫黄打非、旅游执法、文物、网络文化市场执法、歌舞娱乐场所执法、社会艺术考级行政执法等工作实务。同时,开展案例分析、交流讨论,以培促学、以学促干,进一步提升执法人员整体素质,不断增强执法人员的法律意识,提高依法行政水平和办案能力,着力营造健康有序的文化市场秩序。

“每个课程设置都有讨论环节,大家在平时办案过程遇到的疑点和难点都可以向授课专家请教讨论,提高执法能力和水平,对于我们今后工作有很大促进。”参训学员们纷纷表示。

心衰需加强自我管理 早发现早治疗

新华社长沙11月26日电(记者 姚羽)11月26日是第10个“全国心力衰竭日”。专家介绍,冬季有多种情况可能诱发心力衰竭,需要加强自我健康管理,发现相关症状及早就医。

中南大学湘雅医院副院长、心内科专家钱招昕介绍,心衰是各种心脏疾病的终末阶段,其表现为心脏无法充分泵送血液。“尤其在冬季,人体血管收缩、血压升高,心脏负荷增加,心血管疾病患者容易诱发心衰。”

“很多人对心衰的危险性认识不足。”南华大学附属第一医院执行院长、心内科专家唐惠芳说,心力衰竭是一种慢性疾病,晚期患者死亡率甚至超过恶性肿瘤。

如何才能有效预防和治疗心力衰竭?专家从三个方面给出建议:

首先是早期识别高危人群。唐惠芳说:“有高血压、冠心病、糖尿病、肥胖等基础病的患者;有使用心脏毒性药物史、酗酒史的人群;具有风湿热史或心肌病家族史的患者,这些人都属于心衰高风险人群,需要格外警惕。”

其次是坚持规范化治疗。“心衰的治疗是一个系统工程,需要多学科合作。”唐惠芳强调,治疗过程包括急性期救治、慢性期用药优化、并发症管理等多个环节。“特别要注意的是,治疗要贯穿住院前、住院中和出院后的全过程,还要配合运动康复、生活方式改善和心理支持。”

第三是做好自我健康管理。“限制钠盐摄入、合理饮水以及适当运动是心衰管理的关键环节。”钱招昕介绍,心血管疾病患者在冬季尤其要注意保暖、预防感冒,同时注意休息,避免劳累,以减少心脏负担。

安徽大学智能学部正式成立

11月24日至25日,2024第一届智能科学与技术论坛暨智能学部成立大会在合肥召开。大会受国家自然科学基金委信息科学部指导,由安徽大学、中国自动化学会、中国人工智能学会主办。

11月25日上午,为高质量推进“双一流”建设,统筹智能学科领域的资源,构建学术共同体,服务国家和地方相关产业经济发展,安徽大学召开智能学部成立大会,宣告智能学部正式成立。

学部汇聚了人工智能学院、电气工程与自动化学院、互联网学院、计算机科学与技术学院、大数据与统计学院、集成电路学院、农业生态大数据分析与应用技术国家地方联合工程研究中心、计算智能与信号处理教育部重点实验室、自主无人系统技术教育部工程研究中心、具身智能研究院等教学与科研机构学科属性相近及具有交叉融合潜力的相关学科组成,为学校人才培养、科学研究、社会服务、文化传承创新与国际交流合作提供有力支撑。

来源:大皖新闻